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¢Qué es un par minimo?

« ;Qué es un par minimo?

« El par minimo es un ejercicio de reflexion gramatical que permite
relacionar forma y significado a partir una diferencia minima entre dos
enunciados.

« La diferencia centra la atencion en aspectos concretos identificables
formalmente.

« La aplicacion de pruebas formales pone de manifiesto que las
relaciones sintacticas no son las mismas en cada miembro del par de
ejemplos.
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 Ejercicios
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En los enunciados de los ejercicios incluimos el requisito de apoyar la
respuesta en pruebas formales. Las pruebas formales consisten en
hacer cambios de orden, pronominalizar, variar (0 no) rasgos de
concordancia, afadir elementos muy concretos, etc.

Los enunciados de las preguntas del examen de selectividad no
siempre hacen explicito este requisito, pero la aplicacion de pruebas
formales siempre esta en la base de la respuesta (o, simplemente, es la
respuesta) que espera el examinador.



Pares minimos

 Ejercicio 1
» Lea el siguiente par minimo y explique las diferencias sintacticas entre

uno y otro. Hay que dar un minimo de dos argumentos basados en
pruebas formales.

(1) a. Se detuvo el sospechoso.
b. Se detuvo al sospechoso.
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Pares minimos

« Ejercicio 2
» Lea el siguiente par minimo y explique, en un maximo de cuarenta
palabras, qué consecuencia sintactico-semantica tiene el cambio de
posicion del adjetivo barata. En la respuesta debe usar términos
gramaticales relevantes. [PAU 2019 (junio)]

(2) a. Compramos la fruta barata.
b. Compramos barata la fruta.
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Pares minimos

« Ejercicio 3
» Lea el siguiente par minimo y demuestre mediante pruebas formales
gue los adjetivos china y caliente son diferentes.

(3) a. Le gustala comida china.
b. Le gusta la comida caliente.
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Pares minimos

Lea el siguiente par minimo y explique a qué se debe el contraste de
gramaticalidad entre los dos ejemplos.

Ejercicio 4
(4) a. *El barco fue llegado.
b. El barco fue reparado.

Ejercicio 5
(5) a. Serompid el acuerdo.
b. *Se desaparecio el acuerdo.
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Pares minimos

Lea el siguiente par minimo y diga cual de las dos oraciones que lo forman
es agramatical (es decir, esta mal formada o es imposible). Exponga en un
maximo de cuarenta palabras a qué se debe el contraste.

[PAU 2018 y 2019 (septiembre)]

Ejercicio 6
(6) a. La profesora firmo un judicial documento.
b. La profesora firmé un documento judicial.

Ejercicio 7
(7) a. Aqui se ayuda a los estudiantes.
b. Aqui se ayudan a los estudiantes.
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« Ejercicio 8
» Lea los siguientes pares de ejemplos y expligue a qué se debe la
diferencia de gramaticalidad entre los dos ejemplos de (9).

(8) a. Nos trajo las botas sucias.
b. Nos trajo las botas camperas.
(9) a. Nos las trajo sucias.
b. *Nos las trajo camperas.
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« Ejercicio 9
« Lea el siguiente par minimo y explique las diferencias sintactico-
semanticas que se derivan del cambio de posicion de mucho.

(10) a. Le gustaba mucho navegar.
b. Le gustaba navegar mucho.
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 Ejercicio 10

» Lea el siguiente par minimo y explique, en un maximo de 50 palabras,
gué consecuencia sintactico-semantica tiene la utilizacion de los
predicados llenar y levantar en cada caso. [PAU 2020 (septiembre)]

(11) a. Llenaron la garrafa de agua.
b. Levantaron la garrafa de agua.

}

udG

{



Analisis inverso

j

UudG

{



Analisis inverso

e« ,Qué es un analisis inverso?

« Un analisis inverso es un ejercicio de reflexion gramatical basado en
unas premisas que llevan a construir un enunciado.

« Las premisas fuerzan a experimentar con elementos lingtiisticos y con
sus variables para crear un enunciado.

« La creacion del enunciado se basa en formular hipotesis que llevan a
descubrir por qué es posible construir una secuencia pero no otra.

}

udG

{



Analisis inverso

 Ejercicios

}

udG

{

Los enunciados de estos ejercicios indican siempre un maximo de
palabras (suele ser 10).

En caso de que no se dée con una solucidon que se ajuste a la cantidad
maxima, es aceptable, para los propositos de este taller, proponer
respuestas que excedan del limite en dos o tres palabras.

En ocasiones, las respuestas minimamente mas largas pueden servir
para ilustrar como podemos reducirlas al limite fijado.



Analisis inverso

« Ejercicio 11
» Construya, en un maximo de 10 palabras, un enunciado que contenga:

a) una pasiva refleja

b) un nombre colectivo

c) un SP que funcione como complemento del nombre
d) un determinante indefinido

e) un adverbio de grado
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 Ejercicio 12
« Construya, en un maximo de 7 palabras, un enunciado que contenga:

a) Complemento indirecto
b) Verbo inacusativo

c) Hiponimo de ‘vehiculo’

d) Complemento predicativo
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 Ejercicio 13
« Construya, en un maximo de 8 palabras, un enunciado que contenga:

a) Pronombre atono

b) Verbo transitivo

c) SN sujeto encabezado por un nombre comun

d) Complemento predicativo (que no sea adjetivo) orientado al CD
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Analisis inverso

« Ejercicio 14
» Construya, en un maximo de 10 palabras, un enunciado que contenga:

a) un verbo transitivo

b) una oracion sustantiva (en funcion de sujeto)

C) una oracion sustantiva (en funcion de complemento directo)
d) un verbo intransitivo
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« Ejercicio 15
» Construya, en un maximo de 10 palabras, un enunciado que contenga:

a) un verbo transitivo
b) un sujeto encabezado con un nombre colectivo

C) un objeto directo con:
I.  una palabra derivada
ii.  un adjetivo relacional
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« Ejercicio 16
» Construya, en un maximo de 10 palabras, un enunciado que contenga:

a) un verbo transitivo

b) un sujeto no agentivo

c) un adverbio acabado en —mente
d) Un adjetivo relacional
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iiMuchas gracias!!
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